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ATA DA 26ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 3º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
LEGISLATURA 2021-2024 DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CANGUARETAMA (CMC) REALIZADA NO DIA 26 DE OUTUBRO DE 
2023. 

 
 
PRESIDENTE: VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA 
VICE-PRESIDENTE: JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO 

                      1º SECRETÁRIO: ELVIS FELIPE AMARO DOS SANTOS 
2ª SECRETÁRIA:  ANCHELLY JACIARA RODRIGUES SILVA 

  
 

Aos vinte e seis dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, nesta cidade e 
sede do Município de Canguaretama, Comarca de mesmo nome, Estado do Rio Grande do 
Norte, às nove horas e cinquenta e três minutos (09h53min), foi iniciada a vigésima sexta 
sessão ordinária, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor VENÍCIUS RANIERE SOARES 
DE SANTANA que convida o vereador FÁBIO NUNES DA SILVA para assumir a segunda 
secretaria e ANCHELLY JACIARA RODRIGUES SILVA para assumir a Primeira Secretaria. Em 
seguida, passa para o PEQUENO EXPEDIENTE onde constou inscrito o vereador: LEANDRO 
VARELA DOS SANTOS, que saudando a todos, fala sobre discutir políticas públicas e faz 
um relato de um acontecimento que chamou sua atenção, que foi a exoneração do 
Senhor Touché e a nomeação do Senhor Tarcísio Dantas e em seguida ter sido contratada 
a empresa F. A DOS SANTOS do ex Secretário para prestar serviços à Secretaria. Diz que 
esse mês foi um mês de surpresa para o mesmo e faz um relato de sua trajetória 
profissional e política a contar de 2004. Encerrada a fala, o Senhor Presidente indica ao 
Primeira Secretária proceder com à chamada dos vereadores, onde constou a presença 
de: ANCHELLY JACIARA RODRIGUES SILVA, FÁBIO NUNES DA SILVA, LEANDRO VARELA 
DOS SANTOS, JUAN JOSÉ DE SOUZA RODRIGUES, MÁRCIO DE VASCONCELOS, MÚCIO 
MARTINS DE CASTRO FILHO, MARTA TRAJANO DA SILVA, PAULO ROBERTO DA SILVA e 
VENÍCIUS RANIERE SOARES DE SANTANA, Deixando de comparecer: EMANOEL 
MIQUEIAS JANUÁRIO e ELVIS FELIPE AMARO DOS SANTOS (Justificado). após a 
verificação do quórum, o Sr. Presidente VENÍCIUS RANIERE SOARES DE SANTANA 
solicitou a leitura das atas da segunda sessão extraordinária e da vigésima quinta sessão 
ordinária sendo ambas aprovadas por unanimidade dos presentes. Com uma abstenção 
na sessão extraordinária do vereador JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO. E uma 
retificação na fala do vereador MÁRCIO DE VASCONCELOS na vigésima quinta sessão 
ordinária. Onde se lê: “Agenda Solidária” lê-se: “Tenda Solidária”. Onde se lê: “COSERN” 
lê-se: “Secretaria competente”, a ratificação foi realizada em tempo. Em conseguinte foi 
apresentada as matérias do EXPEDIENTE onde constou: OFÍCIO Nº 141/2023 – PMC/GP, 
OFÍCIO Nº 142/2023 – PMC/GP, PROJETO DE LEI Nº 033/2023 – “Cria o Cargo de Diretor 
Municipal da Defesa Civil, vinculado a Secretaria Municipal de Administração, alterando o Artigo 
42 da Lei Complementar nº 036/2019, extinguindo e criando cargos em comissão, e dá outras 



 

Estado do Rio Grande do Norte 
Câmara Municipal de Canguaretama 

CNPJ: 11.932.993/0001-56 
Sala das Sessões 

 Rua: Dr. Pedro Velho, 47 - Centro - CEP: 59.190- 000 - Fone: (84) 3241 2637 3241.2575 
e-mail: cmclegislatiivo2021@hotmail.com  

2 

providencias.” (PODER EXCUTIVO). PROJETO DE LEI Nº 034/2023 – “Cria o Conselho Municipal de 
Esporte e Lazer, e dá outras providencias” (PODER EXECUTIVO). REQUERIMENTO Nº 033 – 
Requer a Presidência dessa Casa Legislativa, que submeta á apreciação do Plenário e após sua 
aprovação seja encaminhado ao Poder Executivo Municipal, e ao Secretário da Pasta, para que 
sejam tomadas providências no sentido de que seja colocado bueiros na Rua Nova III 
especialmente em levada exposta a céu aberto no Distrito de Piquiri, de autoria do Vereador 
(Paulo Roberto da Silva). Encerrado o Expediente do Dia o Sr. Presidente Venícius Raniere de 
Santana solicita da primeira secretária que siga com a ORDEM DO DIA, onde foram apresentadas 
às seguintes matérias: PROJETO DE LEI Nº 034/2023 – “Cria o Conselho Municipal de Esporte e 
Lazer, e dá outras providencias” (PODER EXECUTIVO) foi discutido pelo Plenário e aprovado por 
unanimidade dos presentes. INDICAÇÃO Nº 040/2023 – Sugere a compra de um terreno no 
Pituaçu para construção da UBS na Lagoa de São João, de autoria do Vereador (Romilson 
Fernandes de Oliveira) foi retirada de pauta para modificações pelo seu autor;  INDICAÇÃO Nº 
041/2023 – Sugere que seja colocado a iluminação e tela de proteção no campo de futebol o 
Palhoção no bairro da Lagoa de São João, de autoria do Vereador (Romilson Fernandes de 
Oliveira) foi justificado pelo seu autor discutido pelo Plenário e aprovada por unanimidade dos 
presentes; INDICAÇÃO Nº 042/2023 – Indico ao executivo que seja feito um estudo de viabilidade 
para que seja criado o Programa “Separar para reciclar” voltando a reciclagem e coleta seletiva 
em Canguaretama, de autoria do Vereador (Joel de Bal) sendo justificado pelo seu autor foi 
amplamente discutido pelo Plenário e aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº 
043/2023 – Indica que seja feito um estudo técnico para que venha ser construído um vestuário 

no campo de futebol Palhoção, de autoria do vereador (Elvis Felipe amaro dos Santos). Na 

QUESTÃO DE ORDEM se pronunciou o vereador LEANDRO VARELA DOS SANTOS que 
solicita que convide o Senhor SILVIO para fazer esclarecimentos da LOA para que os 
demais entendam melhor o mecanismo de funcionamento da mesma. O Senhor 
Presidente VENICIUS RANIERE DE SANTANA agradece a todos e a disposição dos demais 
colegas e se dispõe a convidar Silvio para os devidos esclarecimentos. E sem mais nada a 
tratar, cumprindo determinação regimental, manda lavrar a respectiva Ata, para ser 
apresentada e assinada pelos membros da Mesa Diretora presentes. Declarando 
encerrada a vigésima sexta sessão ordinária às onze horas e sete minutos (11h07min). 

 
 
 

     VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA          JOEL EMANOEL A DO NASCIMENTO 
       PRESIDENTE                                                           VICE PRESIDENTE 

 
 
 
 
         ANCHELLY JACIARA RODRIGUES SILVA                       FÁBIO NUNES DA SILVA 

        PRIMEIRA SECRETÁRIA                                        SEGUNDO SECRETÁRIO                             
(Substituto)                                                           (Substituto) 

 


